

黄骅港煤炭港区5万吨级重载双向航道通过竣工验收

本报讯(记者刘杰 通讯员胡言斌)日前,黄骅港煤炭港区5万吨级重载双向航道工程通过竣工验收,为7万吨级双向航道工程的建设奠定了良好基础。此工程位于黄骅港煤炭港区,在原单向航道基础上经双侧拓宽、浚深而成,主要建设5万吨级重载双向航道及其导航等配套设施,航道总长约44公里。这是完善我国“北煤南运”运输系统,提高国家煤炭运输保障与安全水平的需要,同时也是黄骅港自身发展的迫切需求。建成后,可满足5万吨级及以下船舶全天候双向通航要求,兼顾7万吨、10万吨船舶乘潮单向通航,为远期发展预留了空间。

我市新增5家省级企业技术中心 总数达到61家

本报讯(记者申萍)近日,2021年河北省企业技术中心名单发布,神美科技有限公司、河北广祥制药有限公司、河北鹏博通信设备有限公司、沧州信联化工有限公司、河北汉智数控有限公司等5家企业技术中心上榜。截至目前,我市省级企业技术中心达61家。企业技术中心是依托行业优势骨干企业建设的科技创新平台,是创新驱动发展、企业技术进步的重要支撑平台。如今,省级企业技术中心已经成为企业创新能力的重要标志,随着这些技术中心社会信誉度不断增强,对引领支撑全市产业转型升级、构建现代产业体系具有重要意义。截至目前,我市拥有国家

全市两万余家食品销售主体 风险分级评定率达100%

本报讯(记者申萍 通讯员左之谦 王新兴)记者日前从市市场监管局获悉,全市获证在案的25419户食品销售主体风险等级评定工作完成,风险分级评定率达100%。据了解,食品销售主体风险分级是结合食品销售风险特点,从经营规模、经营项目、经营类别等静态风险因素,自查情况、经营条件保持、经营过程控制、管理制度建立及运行、日常监督检查等动态风险因素,以及区域位置等方面综合考虑,合理确定食品销售风险等级,并实行动态管理。结合食品经营许可档案,根据静态量化分值表所列项目逐项计分,风险等级得分分值越高,风险等级越高。市市场监管部门将根据不同类型和级别制定有针对性的日常监管模式,确定监管重点区域、重点业态及重点品种,及时排查食品安全风险隐患,有效防范区域性、系统性食品安全风险。同时,采取“双随机”抽查、监督抽检、责任约谈等措施,研究建立食品销售风险分级管理机制,提升监管效能和风险管控能力,努力保障全市人民“舌尖上的安全”。

黄骅成立“市民文明巡访团” 51名志愿者做城市“啄木鸟”

本报讯(记者刘杰 通讯员于永生)日前,黄骅成立市民文明巡访团,调动市民参与文明创建的积极性、主动性、创造性,为城市文明水平提升助力。“青青家园小区外辅路雨篦子破损”“出租车和网约车经常停靠在公交车站点,希望加强治理”……在黄骅市民文明巡访团微信群里,文明巡访员们每天都在积极反馈巡访中发现问题。这支巡访团是由社会各界热心公益事业的道德模范、优秀志愿者、人大代表、政协委员和普通市民组成,共有51名成员。自10月28日成立以来,巡访团在黄骅市创建文明城市办公室的指导下,以集中与分散、明查与

看点 聚焦柳城 关注热点

父子接力守护运河岸边百年水文站

本报记者 刘杰

捷地水文站坐落在沧县捷地村,两层花园式办公楼很漂亮,但是周边少有人家,再加上入冬后草木凋落,水文站孤零零的,只有深沉的运河水相伴。捷地水文站是南运河向捷地减河分水的关键站,主要监测运河和减河,1919年,由前直隶水利委员会设立。它经历过没有站房的艰苦和站舍修葺、隶属关系变动、断面改迁等情况,历经沧桑,距今已有100多年的历史。沧州水文勘测研究中心运河勘测队队长赵建民常来这里巡测,在他看来,现在是捷地站硬件条件最好的时候。赵建民和他的父亲赵松江都在捷地站工作过、当过站长,算起来,父子二人和捷地站的缘分有40多年了。现在,赵建民负责捷地水文站等6个站的巡测工作。

提示:古老的南运河蜿蜒南下,流经沧县捷地村时,一条分洪减河穿村而过,汇入大海。分洪减河的始端便是捷地水文站,建于1919年。它历经一个世纪的风雨,如今仍屹立如初,护万家安澜。在百年老站的历史上,一对父子、两任站长,相继坚守这里40余年。他们就是赵松江、赵建民。

上,常被烤得浑身发烫。水流大时,还能用船,水流小时,船易搁浅,水文人就把绳子一头系在腰上,一头拴在树上,拿着测具涉水观测。最难的还是冬季测冰情,需要携带非常笨重的仪器在冰面上凿开一个半米见方的窟窿,一条河上要凿很多个这样的窟窿,然后把仪器放到里面,才能测出一个准确的数值。即使条件艰苦,水文监测却从未中断过。水文站是群众心目中的“守护神”,以前每逢汛期,当地老百姓就过来打听水位情况,询问要不要搬家。《捷地水文站考证簿》记载,捷地站100多年来,经历过数次洪水洗礼。其中,1955年,实测减河最大流量每秒226立方米,是建站以来经历的最大洪水。1976年,实测运河最大流量每秒103立方米。这两次大的流量都对沧州市区的防汛构成威胁。站内人员冒着生命危险,逆行在风雨中,一次次抢测洪峰、发送报文,当好地方政府的防汛耳目和参谋,为提前做好群众转移、堤坝加固提供了重要依据。

赵松江1991年担任捷地水文站站长,作为一名工人站长,在技术行业里很少见。当时,捷地站已经有了独立的办公用房。硬件条件改善后,赵松江注意抓好站内管理,制定了一套切实可行的规章制度,使站内各项工作井井有条。除了站长,平时站内只有1名职工,多时2名,站长既是指挥员又是战斗员,就这几个人发挥出了巨大的能量。1991年至1995年,捷地站连续四年被评为市级水文系统先进单位,还曾被省水利厅、省水文局评为先进集体。更值得骄傲的是,1997年,赵松江由于能力突出获得全国技术能手称号,并进京受奖,得到时任国务院总理李鹏的接见。一名普通水文勘测工走进中南海,人们打心眼里敬佩赵松江。有人问他:“老赵,你现在的全国技术能手了,还在这个基层小站待下去,不觉得亏吗?”赵松江总是憨憨地笑笑:“只要不让我离开水文工作,哪儿都一样。”就这样,赵松江坚守捷地站直到退休。

2002年,捷地站建立旱情试验站,搜集整理各项气象及辅助信息资料。水文测量工作也逐渐实现自动化,雷达水位计、电波流速仪等设备普遍应用,水文自动化系统、水文报讯系统都给监测工作带来了极大便利。赵建民在适应新技术、新流程中不断改进和提升着自己的工作。今年汛期,赵建民带领监测队观测水位上千次,施测流量500余次,完成了我市多条主要行洪河道的流量监测任务,实测最大瞬时流量每秒374立方米,为防汛抢险提供了可靠的数据。“捷地水文站百年以来的水文资料延续至今,每年都由水文系统编入《中国水文年鉴》。”赵建民说,这些资料离不开水文人日复一日、年复一年的测量。现在,赵建民依然每天奋战在水文工作一线,他年近古稀的老父亲在家也不闲着,常常搜集一些水文资料给他作参考。运河无言,见证青春无悔,也见证了家风传承。水文情怀,已成为镌刻在父子二人生命中最生动的印记。



日前,由市教育局主办的河北省“冰雪大篷车”百县千乡推广活动,走进盐山县千童镇马园子中心小学,普及奥运知识并开展冰雪项目体验活动。活动现场,滑雪模拟器、桌上冰球、陆地冰球、桌上冰壶、陆地冰壶展示区吸引了师生的目光,教练手把手教孩子们运动方法,在运动中弘扬奥运精神、增强学生体质。王洪胜 张友海 摄

担当社会责任 助学奉献爱心 沧炼为甘肃东乡石化中学捐赠图书千余册

本报讯(郭玉培 张玉香 毕爱辉)日前,由沧州炼化公司捐赠的1160册图书全部打包完毕,通过快递送至甘肃东乡石化中学,以丰富当地学校图书馆馆藏,让孩子们享受读书带来的乐趣。据沧州炼化公司相关负责人介绍,前几天,中石化集团公司工会工委发出了《关于开展向甘肃东乡石化中学捐赠图书工作的通知》后,沧州炼化公司工会发出倡议,号召各基层分会组织开展向甘肃东乡石化中学捐赠图书工作,充实该校图书馆馆藏书籍资源,帮助提升学校办学质量。按照自愿参与、量力而行的原则,各基层部门广泛宣传、精心组织,发动广大员工对照倡议书所列图书类别及要求踊跃捐赠,展示沧州炼化员工“担当社会责任,助学奉献爱心”的良好精神风貌,为助力乡村振兴贡献一份力量。据悉,此次捐赠活动,各基层部门共捐赠图书491册,职工个人捐赠图书547册,厂工会又从新华书店购买了价值5000元的122册各类图书,内容涵盖课外辅导、励志成长、心理教育、文学名著、名人传记等种类。

“脱了军装,但为民服务的初心不能丢” ——沧县“80后”退役老兵赵宁的故事

本报记者 周洋

这几天,身为沧县爱国拥军志愿者联合会会长的赵宁很开心,经过不懈努力,他终于和当地一家家具加工企业谈成了一个“项目”。“这家企业将接纳10名今年刚退役的年轻军人。老板还保证,每人工资5000元起步。”赵宁高兴地说,兄弟们的就业大事终于有了结果。从退伍到创业,到带动就业和参加社会公益活动,今年38岁的赵宁这些年来一直用自己的实际行动,为退役军人服务,为群众服务,为社会服务。从小就有的军人情怀,长大如愿参军。赵宁说,他的偶像是自己的爷爷和像爷爷一样的军人。赵宁的爷爷是一名参加过抗美援朝的志愿军战士。赵宁小的时候,爷爷经常搂着他,给他讲述当年自己和战友们在朝鲜战场上保家卫国的故事,以及黄继光、邱少云、罗盛教等志愿军英雄的事迹。“为了祖国和人民,我们的革命先辈抛头颅、洒热血,他们是最可爱的人!”摸着爷爷在朝鲜战场上获得的二等荣誉勋章,那时候的赵宁就暗下决心,自己长大后也要穿上绿军装。1999年,赵宁儿时的梦想终于实现了。初中毕业后,他选择了参军入伍。更为惊喜的是,因为自己的身体条件优越,被挑选到很多人梦寐以求的特种部队服役,成为一名特种兵。

几年的军旅锤炼,让一个从农村走出来的毛头小伙儿,在人生定位及社会价值观方面产生了蝶变升华,他明白了军人的责任与使命,是一辈子始终怀揣着为人民服务的初心。赵宁说,这几年的军旅生涯,是自己一生的财富。退伍后回乡创业,帮助退役军人创业就业。退伍后,经过一段时间的外地历练,2007年回到了沧州,在一家企业工作。其间,他一直保持着部队的优良作风,踏实严谨、勇敢坚毅,珍惜并认真对待每一个岗位。这段时间,赵宁不断学习各方面的知识,读过大量关于科技的书籍,还自学过医学。“军营中强健了自己的体魄,社会中也用知识武装头脑。”他说。赵宁知道,只有自己的实力强大了才能为更多的人服务。2017年,他辞去原有工作,开始创业,成立了一家文化传播有限公司。经过两年的打拼,公司取得了不俗的业绩,在圈内影响力很大。事业取得了第一步成功,但赵宁没有满足,他心中对军人始终有种挥之不去的牵挂。他觉得自己要为退役军人做点什么,才能聊慰心中这份情愫。2019年5月,在沧县退役军人事务局的大力支持下,赵宁联合几位战友,将河北一家服务退役军人和军属

等群体的创新创业平台引入沧县退役军人创业园,并与沧县退役军人事务局合作,专业帮扶退役军人及家属,包括就业指导输送、创业引领扶持、企业推动加速、军迷产品供给以及社会需求服务等。有一次,赵宁听说一名退役战友想去一家五金厂上班,但这家厂子要求必须有电工证。赵宁就利用自己的关系联系相关培训学校,为这名战友免费培训。最后,这名战友如愿到了厂里上班,顺利就业。两年内,这个平台先后帮助30多名退役战友找到了合适工作。对于在家创业的退役军人,协助他们拓宽销售渠道,将产品销往全国各地,平台得到了很多退役军人和军属的好评,取得了良好社会效益。服务“战友”,带领大家做公益。为了让更多的企业参与到为退役军人服务事业中,在沧县退役军人事务局的指导下,2020年4月底,赵宁的公司联合沧州一些重点企业,成立了沧县爱国拥军志愿者联合会,他任会长。联合会的成立,把更多的社会力量充实到了爱国拥军的工作和社会实践中。40多个会员单位包括沧州一些知名的餐饮、医疗服务项目等,分别推出给现役及退役军人优惠的措施,目前已辐射1万余名退役军人。“比如你要去沧州一家有名的火锅鸡店

吃饭,这家店是会员单位,只要亮出你的军人身份,会享受到8.1折的优惠。”赵宁说。这些年来,作为一名共产党员的赵宁时刻谨记“我是一个兵”这五个字,虽然现在自己脱下军装,但还要服务社会、服务群众。疫情初期,他主动请缨到小区门口做志愿者,对进出人员进行登记消毒,默默坚守在防疫一线。他还加入了沧州市退役军人救援队,经常随队去学校、单位等场所进行义务消杀。今年7月,赵宁还和战友共同发起成立了“爱国拥军联合会志愿服务队”,300多名退役军人在自家车上设立了醒目的标志,上面写着“如需要帮助,请招手拦车”的字样。有一次,赵宁从沧县老家回市区,路上,一位素不相识的老人看到了字样,表达了想跟车回市区的意愿,赵宁热心地带着老人,将其安全送到目的地。几个月时间,车队还开展了集体献血、为家庭困难的战友捐款等公益活动。“退伍不褪色,现在越来越多的战友想加入到这个大家庭中,为人民群众做好服务。”赵宁说。

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学琴 18333004480 申萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

行进沧州 精彩故事